

落实耕地保护 推动“两违”整治工作

安康市恒口示范区综合执法大队依法拆除3处违建

阳光讯(记者张波 通讯员马有成 王旭文/图)违法占地和违法建设(以下简称“两违”)不仅破坏了城乡建设统一规划,而且扰乱了当地正常的经济社会秩序,严重影响一个地方对外的整体形象,给后期发展也埋下了严重隐患。近日,安康市恒口示范区综合执法大队依法拆除了3处违建,受到了广大群众称赞。

11月3日上午,恒口示范区黄营村五组洋溢河南侧道路旁拉起了警戒线,近60名执法人员、村“两委”及相关工作人员分工明确,协助疏散行人、指挥拆除、劝导路人,并帮助业主将还未搬离的物品搬运出去。

该处违建为恒口示范区综合执法大队执法人员在巡查执法过程中发现的。经过调查,建筑当事人未办理规划审批手续、未办理建设工程规划许可证,涉嫌“违反规划违规修建厂房”,违法建筑物占地面积达476.98平方米。对此,执法部门第一时间进行核实并约



谈当事人,通过倾听诉求,了解意愿,上门讲法律、讲政策、讲后果等方式,向其本人下发《责令停止违法行为通知书》,要求立即停工,限时完成整改,但当事人逾期未整改。为严格落实恒口示范区管委会《关于查处和治理城乡违法违章建设和违法用地的通告》的文件要求,维护辖区城乡建设秩序,后经执法人员多次上门反复做其思想工作,最终获得理解,在执法人员的配合下,违法当事人同意自行拆除违法建筑物。

11月12日,恒口示范区综合执法大队大队长赖邦平在接受记者采访时

表示,拆除私搭乱建、违章建筑能为全区经济社会发展腾出空间,能切实保护国家、集体和公民、法人及其他组织的合法权益,能促进法治思维和法治方式深入人心,是一项有利于当前和长远的民生工程。本次整治行动出动执法人员近60人、大型破拆机械2台,拆除违章建筑3处,拆除面积达676.98平方米,是贯彻落实最严格耕地保护制度的一次生动实践,更是维护城乡规划建设秩序的务实举措。

据了解,为进一步落实耕地保护硬措施,恒口示范区综合执法大队将加大日常巡查管控力度,通过定点安装视频监控,开展视频巡查执法,加强各村(社区)沟通联系,全面推行“中队包片、队员联村”工作机制,划分“恒口、大同、梅子铺”三大片区,精心制定巡查路线、巡回播放广播,分级分类开展普法宣传,强力推动“两违”专项整治工作向纵深开展。

今日 资讯

太白县太白河镇集体经济强发展 群众入股破百万元

■记者 张伟 通讯员 王欢 张慧敏

今年以来,宝鸡市太白县太白河镇两个村集体经济面向所有农户重新入股,让更多的群众参与村集体经济建设,成为村集体经济发展的受益者。

据了解,经过这次入股调整,兴隆村入股户数由原来的71户增加到118户,东青村入股户数由原来的127户增加到211户,实现了常住户入股全覆盖,兴隆村入股资金达到72万元,东青村入股资金高达124万元。

东青村党支部书记薛小琴说:“2018年,我们村成立股份经济合作社时,吸纳包括91户贫困户在内的127户农户入股,通过发展林麝特色养殖,带动贫困人口增收脱贫。现在我们的林麝产业发展得越来越好,规模逐年扩大,去年收益突破50万元,给群众分红34.7万元,很多当时没有入股的村民都想入股,我们及时调整入股方式,让原来没有入股的村民也入了股。这样一来,集体经济后续发展壮大的资金更充裕,受益的群众也更多!”

兴隆村村民贾从凤高兴地说:“我以前没有入股,今年终于有机会入股了,每股3000元,我入了3股,一共9000元。现在我们村里养冷水鱼都卖到外省去了,村上每年都分红,还给80岁以上老人发孝老金,给大学生和美丽庭院示范户发奖励,给困难群众发救济金,现在的政策真好,我也要支持村里的发展!”

东青村发展林麝养殖,兴隆村发展冷水鱼养殖,两个村在合理利用当地资源的基础上,让集体经济组织成为产业发展、乡风文明建设、基层治理等基层发展的优良载体。

华阴市举行文艺社团下乡巡演活动

阳光讯(记者杨月锋 通讯员王渭)11月9日,华阴市“大地欢歌 文化进万家”文艺社团下乡巡演活动在西岳庙广场举行。华阴市金嗓子艺术团的文艺爱好者准备了歌曲、舞蹈、走秀、秦腔等18个文艺节目,为岳庙办西岳社区的居民和周边群众奉献了一场精彩的文艺大餐。

由华阴市文化馆组织举办的“大地欢歌 文化进万家”文化社团下乡巡演活动自10月份开展以来,该市的60多个文艺班社共在农村和社区巡演80余场次,观众万人以上。演出中,一首首动听的歌曲、一段段优美的舞蹈、一曲曲动人的戏曲唱段轮番上演,现场观众掌声不断。

“大地欢歌 文化进万家”文艺社团下乡巡演活动不仅丰富了群众的文化生活,同时也践行了社会主义核心价值观,把党和政府以及社会的关怀送进千家万户,让文化惠民活动更加接地气、暖民心。

2023“双十一”武功电商节暨咸阳市电商促销月活动启动

阳光讯(记者赵小康)11月10日上午,2023“双十一”武功电商节暨咸阳市电商促销月活动在武功县启动。本次活动由咸阳市商务局和武功县委、县政府主办,旨在激发消费活力,加速产业升级,打造县域发展“四个经济”武功样板。

在启动仪式现场,武功县委书记蒲春侠表示,十年来,武功县大胆探索新路,首创“买西北·卖全国”模式,逐步向“武功产·武功造”迭代升级,聚力打造西部最大的电商枢纽中心和农副产线上线下载地。

武功县委副书记、县长姚俊峰作武功电商产业推介,发布武功电商产业地图、武功电商臻选商城、武功电商大数据中心及武功十年看电商系列活动计划,多家公司进行了现场签约。“县里一直把电子商务作为县域经济发展的‘首位产业’大力扶持发展,电商年销售额从2014年的3.6亿元增长到2022年的55.06亿元,年均增长30%以上,在西部省份县域电商中排名第一。”姚俊峰介绍,今年1月至10月的销售额已经达到了46.61亿元,预计全年销售额将突破60亿元。

据悉,本次活动还在武功县园林

公园广场搭建省内各地市特色电商产品展销区、咸阳市各县(市、区)特色电商产品展销区、“武功产·武功造”优质产品展销区、乡村振兴特色农产品展销区4个展区,不仅展示了普集烧鸡、倪家锅盔等当地特色美食,还进行了现场直播带货,将优质猕猴桃、武功手织布等“土特产”变成“热销品”。活动展现了武功电商产业十年发展成果,助推电商产业高质量发展,激发了咸阳的经济发展活力,为咸阳市建设现代化“西部名市”“丝路名都”贡献了电商力量。

秋来药飘香 黄芩采收忙

铜川市耀州区发展中药材产业助力乡村振兴

■记者 严利君 通讯员 刘伟豪

深秋时节,药材飘香。这两天,位于铜川市耀州区石柱镇铁龙村百草同瑞农业科技有限公司种植基地的1300余亩中药材黄芩迎来了采收期。

近日,记者在百草同瑞农业科技有限公司种植基地看到,随着轰鸣的采挖药材机械忙碌作业,一根根黄芩根被机械筛选而出,村民们跟在后面捡拾黄芩并装车。

百草同瑞农业科技有限公司生产负责人田涛说:“我们共计在石柱镇流转土地1300余亩,全部都种植了黄芩,最近

正式开始采挖,目前挖了有两百多亩,全部挖完需要一个半月到两个月时间,亩产现在基本能达到600公斤左右,今年黄芩的价格非常好,是个丰收年。”

近年来,黄芩价格一路见涨,市场供不应求,“耀州黄芩”质量好,自然也被企业所看中。

走进阿姑社村的铜川鑫佰亿生物科技有限公司的社区工厂里,工人们正在对收购回来的黄芩进行分拣、晾晒、剪切。“我们公司计划今年收购耀州3000多亩黄芩,我们长期用工达到6000余人次,每日用工100人次,鑫佰亿

生物科技有限公司自成立以来,一直秉承着以产品质量为根本,助力乡村振兴,致力于中医药事业的发展。”铜川鑫佰亿生物科技有限公司销售总监孙晓静告诉记者。

近年来,耀州区将中医药产业补链、延链、强链作为高质量发展的推动方向之一。铜川鑫佰亿生物科技有限公司瞄准市场需求,与制药企业合作建立药材全程质量生产体系,提高药材价值,推动药材一、二、三产业融合发展,建立起集种植、收购、加工、销售为一体的中药材产业链,推动耀州区中药材产业发展,助力乡村振兴。